

Продавать всеу стране, поднимайтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Томского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

7 апреля 1933 г.

Цена отд. № 5 коп.

№ 40 (358)

ТЩАТЕЛЬНО ПРОВЕРИТЬ ВСЕ МЕЛОЧИ
ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

НОВОСИБИРСК, 31 марта. Массовый сев в Западной Сибири начнется 5-8 мая.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Эйхе.

(Из "Правды").

ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ И О ЗАДАЧАХ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ДОКЛАД тов. Р. И. ЭЙХЕ НА ПЕРВОМ КРАЕВОМ СЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ
(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО см. в № 38)

Прежде всего, товарищи то, что мы свергли капиталистов и помещиков в октябрьские дни. Без "вержения капиталистов, без уничтожения капиталистического строя" не может быть и речи о радикальном улучшении положения трудящихся деревни, что может быть и речи о сколько-нибудь заметном улучшении положения крестьян. Отдельные группки могут выскочить, могут выиться в ряды кулаков, но зато тысячи и десятки тысяч б-дуют и тощают, превращаясь в наемных рабов у кулаков-живодеров. Для большинства трудящегося крестьянства при капиталистической системе—пожизненная эксплуатация со стороны кулака, со стороны капиталистического города, капиталистического государства.

Второе, что нам дало возможность поднять трудящееся крестьянство из омута обнищания и темноты — это прочный союз рабочих и крестьян, который в стране ликвидации пролетариата существовал и укрепился из года в год. Этот союз дал нам возможность отбить и интэрвации", т. б. попытки поддерживаемых интервентами белогвардейцев, их яростные попытки разрушить завоевания Октябрьской революции. Этот союз обеспечил нам победу над кулаком. Этот союз обеспечил окончательный поворот бедняко-середняцких масс к социализму, обеспечил наши победы на фронте строительства сотен тысяч колхозов. Этот союз обеспечил нам победы над большими трудностями. Этот союз укрепил обороноспособность нашего рабочего государства. Мы укрепили себя на тот случай, если капиталистические акулы попытаются пощупать нашу страну штыком. Рабочие и колхозное крестьянство сумеют дать в любую минуту отпор любым капиталистическим хищникам. (Аплодисменты). С какой бы стороны враги ни пытались на нас напасть, Красная армия, представители которой вчера вас приветствовали, всегда может быть уверена в этой поддержке со стороны рабочих и крестьян, которой она всегда была сильна. Эта поддержка на сегодняшний день еще более активна, связь с Красной армией еще более прочно, чем это было прежде. (Аплодисменты).

Третье, что нам дало возможность добиться наших огромных успехов по перестройке сельского хозяйства, по организации сотен тысяч колхозов — это индустриализация страны, это успешное строительство новых крупных заводов, новых крупных предприятий. Представьте себе, товарищи, если бы мы имели теперь колхозы, но эти колхозы не были бы обеспечены новыми сложными машинами, разве колхоз мог бы столь успешно работать? Трудно было бы. Вы присмотритесь, сравните скажем, два колхоза: не имеющего еще на сегодняшний день сложного инвентаря и имеющего его. В каком из них успешнее можно организовать труд, в каком из них труд более производителен? Конечно в том, в котором имеются сложные машины, сложный инвентарь. Но этих фабрик, заводов, которые производят трактора, автомобили, комбайны, прицепное оборудование к тракторам, сложные ма-

лотики—этих заводов наша страна в наследство от капиталистов не получила. Эти заводы построены успешным выполнением первой пятилетней программы индустриализации. Эти заводы построены рабочим классом не в пять лет, а в 4 года. Такие гиганты, как Сталинградский тракторный завод, Харьковский тракторный завод, Нижегородский автомобильный завод и Москвский автомобильный завод и ряд других — они построены за эти короткие четыре года. Недавно представители колхозного крестьянства нашего края ездили на всесоюзный съезд колхозников-ударников. Многие из них неоднократно слышали о том, что в нашем Союзе строятся крупные заводы и крупные фабрики, что эти фабрики производят десятки и сотни сложных машин, что, скажем, с конвейера каждые 15-20 минут спускается готовый грузовик. Слышали об этом, но говорят, верили иной раз на половину. Приехали они в Москву. Московские рабочие устроили им очень теплую, братскую встречу. Знакомили их со своим производством. Мне рассказывали товарищи, которые присутствовали, когда московские рабочие знакомили наших сибирских делегатов-колхозников с производством автомобилей и когда им по часам в руках показывали, как по конвейерной ленте собирается автомобиль и выходит готовым в 15 минут, что после этого делегаты говорили: "Ну, знаете, я раньше не, совсем верил, но сейчас своими глазами увидел, поверил".

Товарищи, мы вам в Новосибирске не можем показать много больших предприятий, но и в Западно-Сибирском крае за эти 4 года под руководством нашего вождя тов. Сталина мы, выполняя первую пятилетку в четырех года, провели гигантское строительство. Тут же на съезде рабочий Сталинского завода подарил съезду кусок рельса. Я думаю, что в зале нет ни одного, который бы не слышал о строительстве Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. Все слышали, но мало кто из вас представляет, какой это гигант, какое это крупное, сложное, предприятие. Оно создано в очень тяжелой борьбе, героическим трудом рабочих Сталинского завода, героическим трудом многих десятков тысяч других рабочих, работающих на предприятиях, производящих оборудование для Сталинского завода, героическим трудом многих тысяч деревенских колхозников, которые пошли на завод в период строительства в качестве строителей. Сотни и тысячи из этих колхозников, получив там квалификацию, сейчас работают там в качестве постоянных рабочих.

Без напряженнейшей работы по индустриализации страны, без напряженнейшего труда по созданию у нас своего крупного машиностроения, мы не могли бы обеспечить колхозное крестьянство сложными машинами. Всюэ этих машин из-за границы обеспечить крестьянство, конечно, нельзя. Дать в массовом масштабе сложнейшие машины сельского хозяйства можно лишь тогда, когда производство наложено в нашем государстве. Эти заводы у нас теперь есть.

И они оборудованы лучшей техникой. Многие заводы капиталистов отстают в настоящее время по качеству оборудования от тех мощных гигантов, которые выстроены у нас за эти годы борьбы за индустриализацию.

Важнейшим условием, обеспечивающим успешную борьбу с трудностями, успешное выполнение перестройки сельского хозяйства, является то, что наша партия всегда имела поддержку со стороны многих и многих миллионов рабочих и трудящегося крестьянства. Ленин сказал, что строительство социализма вначинается только там, где за это дело берутся миллионы. Мы построили фундамент социалистической экономики потому, что много миллионов рабочих и крестьян шли под руководством партии, геройически преодолевая все трудности для того, чтобы обеспечить построение социализма, где не будет классов и эксплуатации человека человеком. Это один из залогов, обеспечивающих наши успехи в социалистическом строительстве.

Из разговоров с отдельными колхозниками я знаю, что иной товарищ передан советской власти, он за советскую власть дрался с Колчаком, он готов драться за советскую власть и сегодня с любым белогвардейцем, он будет защищать советскую власть всеми своими силами, но по поводу отдельных трудностей, с которыми приходится встречаться, он выражает свое недовольство. Он говорит: все хорошо, земля есть, машины есть, но нехватает, например, товара для сапог, нехватает товара для одежды. Об этом заявляют также некоторые женщины: "нехватает мануфактуры"—говорят они,—нет ее в таком количестве, какого хотелось бы". Наши трудности, с которыми приходится встречаться на сегодняшний день, вызывают у отдельных товарищей колхозников ряд разговоров. Эти трудности стараются всячески использовать классовый враг: он на них играет, он на них плашет, кулака хлебом не корми, дай только ему возможность какими-нибудь путями и способами создать недовольство советской властью. Конечно, на сегодняшний день у нас трудности есть, их еще много в каждом селе, в каждом районе. Конечно, нехватает у нас товаров, нехватает у нас еще многоного. Но давайте, товарищи, разберемся в них. Давайте разберемся, можно ли без трудностей построить социализм. Посмотрим, с чего мы должны были начать и на чем мы должны были сосредоточить главное внимание, на что должны были отпустить основные средства, чтобы обеспечить мощнейший социалистический строй, чтобы построить фундамент социализма, чтобы обеспечить в дальнейшем небывалый в истории рост культурного и материального благосостояния всех трудящихся.

Мы, товарищи, получили в наследство от старой царской России отсталую страну. С первых же дней существования советской власти еще тов. Ленин был поставлен задача создания своей мощной тяжелой промышленности, либо это—основа, база социализма не построишь. Только наложившие тяжелой промышленности обеспечивает производство машин не только для самой промышленно-

сти, но и для сельского хозяйства. Нужно было искать на создание прочной основы в лице нашей тяжелой промышленности. На это должно было обратить основное внимание, туда вкладывать основные средства, нужно было пойти на троицу и не бояться их. Мы нашли и создали уже основу для переустройства всего нашего сельского хозяйства. Борясь с трудностями преодолевая их, твердо шли мы на измеченному пути—пути социалистического строительства.

Но разве одни крестьяне испытывают эти трудности и участную борьбу с ними. Нет, конечно. Работе в меньшей степени, а еще в большей участвовали в этой борьбе. Работе трудности, которые приходили преодолевать нам теперь, могут быть в какой-либо мере сравниваемы с теми трудностями о которых сказал всесоюзный съезд колхозников-ударников тов. Каганович, говоря о легендарских рабочих, о рабочих Молдавии, Донбасса и других крупных трудах в период гражданской войны. Рабочие, получая по осьмидесяти кг хлеба, стояли у станков для того, чтобы производить винтовки Красной армии, производить пулеметы, патроны. Рабочие, товарищи, трудности, которые преодолевали в тот период, можно сравнивать с трудностями, имеющимися на сегодняшний день! Никогда нельзя вильяно оценить, никогда нельзя вильяно понять нашего великого строительства и наших достижений, не видеть основного, если не отдать себе ясного отчета в том, что без создания своей тяжелой промышленности, без быстрых темпов индустриализации страны нельзя было обеспечить, гарантировать самочувствие пролетарского государства, и рост благосостояния всех трудящихся. Если только учитывать то будет, товарищи, совершающими, что те затруднения, которые мы еще имеем на сегодняшний день, страшны, что мы их быстро преодолеем, если дружно возьмем за работу, если крепко, поболившись, будем драться за выполнение тех указаний, которые в своем выполнении на съезде колхозников тов. Сталина, которые в своем долге на съезде дал тов. Каганович, будем упорно драться за выполнение тех указаний, которые даны союзным съездом колхозников — узников в его обращении — к колхозам. (Аплодисменты).

Мы добрали, товарищи, многое области подъема и перестройки, в области перевооружения социалистического сельского хозяйства. Ударяя колхозники своей героической работой обеспечили возможность этих успехов. Но прежде всего надо иметь в виду, что нашей работой мы добились этих успехов только потому что пролетарское государство оказалось величайшей помощью.

Вот пример — машиноблок. Пример о том, как, преодолевая в дальнейшем затруднения, пролетарское государство вооружило и перевооружило социалистическое сельское хозяйство. В 1928-29 г. было заведено Западно-Сибирский край и п. (Продолжение из 2-й страницы)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. Р. И. ЭЙХЕ

о крестьянам на 32.900 тыс. руб. сельскохозяйственных машин. А в 1931-32 г. наша крупная промышленность дала социалистическому сектору сельского хозяйства края на 80 млн. руб. сложных сельскохозяйственных машин, т.е. снабжение Западной Сибири сложным инвентарем, машинами больше, чем вошло.

И не только машинами помог де- вье рабочий класс и пролетарское государство. Рабочий класс всесторонне выполнял свою руководящую роль в отношении перестройки деревни. Укажу хотя бы на следующий факт: начиная с 1930 года, послан из города, из промышленности на постоянную работу в деревню 4000 человек, из них 2000 рабочих Ленинграда. Это огромное подкрепление бывшие перенесли в деревню те передовые методы работы, те передовые годы строительства, которыми овладел рабочий класс. Я не могу даже указать на ту помощь, которую оказывал пролетарский город боящейся социалистической деревни посыпкой работников на время, что делал пролетарский город, он обязан продолжать, он обязан и дальше крепко и много помогать социалистической деревне.

За эти четыре года напряженной борьбы за выполнение пятилетнего плана сельского хозяйства Западной Сибири получило крупнейшие капитальныеложения. Из 2 миллиардов 400 миллионов рублей, которые составляют общую сумму капиталовложений и затрат на краю, сельское хозяйство получило 743 млн. рублей. Такую помощь мог оказать только рабочий класс, только пролетарское государство могло мобилизовать такие огромные средства, чтобы бросить их на перестройку сельского хозяйства.

Часто, товарищи, кулацкую пускают в ход такого рода провокации: мол, советская власть берет слишком много налога. Давайте подсчитаем, так ли это на деле? Я уже говорил, что деревня получила 743 млн. рублей. Эта сумма выше той, какую нам дали налоги,анные с деревни. Вот ответ на апелляции, на кулацкую превозмогательскую агитацию.

Западно-Сибирский край был краем отсталым. Но сейчас в этом крае, в этом крае, благодаря нашему выполнению пятилетнего плана, мы имеем на работе 10117 лошадей, которые бороздят наши социалистические поля вспахивают ве- лкие межи.

Мы будем в двух словах указать еще на дополнительную громадную помощь, которую оказало пролетарское государство западно-сибирскому колхозному крестьянству в прошлом году. Мы получили и раздали

курецким недородных районов 10,5 млн. пудов хлеба на семена и продовольствие. Благодаря этой помощи мы справились с последствиями недорода.

Коллективизация уже теперь дала нам возможность поднять благосостояние значительного слоя крестьян — колхозников. В тех колхозах, где нет кулацкого вредительства, где нет бесхозяйственности, где нет хищений, мы, как правило, имеем рост доходности всех колхозников. Вот цифры роста доходности по Западно-Сибирскому краю: в 1930 г. на 1 трудодень в среднем было выдано: натура — килограмм хлеба, деньгами — 42 коп. в 1931 г. на трудодень приходилось 1 кг. хлеба и 68 коп. деньгами, в 1932 г. трудодень в среднем по всем районам — 4,6 кг. натура и деньгами 1 руб. 86 коп. Таков рост доходности наших колхозников.

Число колхозов, имеющих много хлеба, очень велико и, наоборот, трудно разыскать такой колхоз, который, не испытав кулацкого вредительства, не потерпев от собственной бесхозяйственности, имел бы мало хлеба. Многие колхозы уже теперь можно отнести в ряды зажиточных. А отдельных колхозников, хорошо работающих и зарабатывающих больше, чем получал доходов в прежние годы зажиточный крестьянин, я мог бы назвать вам очень много. Возьмем для примера колхозника Абанина Ивана из колхоза им. Реввоенсовета Республики, Топкинского района. У него в семье 9 едоков. Заработал он натура — 65 центов хлеба, фуража 14 центов, и деньгами получил 2654 руб. Если мы покопаемся в старой статистике, то найдем, что доходность очень крупного зажиточного хозяйства Западной Сибири была примерно (считая в переводе на деньги) около 1500 руб.—1800 руб. Повторю, такое хозяйство уже было крупным хозяйством. Абанин же — колхозник, добился дохода в 2650 руб. деньгами, 63 цента хлеба и 14 цента фуража, никого не эксплуатируя, лишь в результате добросовестной, честной и ударной работы в клузе.

А вот другой колхозник из того же колхоза Комаров Степан. Он получил 44 цента хлеба, 10 цента фуража и 1684 руб. деньгами.

Пачковский из этого же колхоза. Пачковский получил 29 цента хлеба, 6,5 цента фуража и деньгами 1245 руб.

Не будем, товарищи, занимать больше вашего внимания подобными примерами, ибо если присмотритесь к тому, что творится у вас в деревне, то сами увидите, что те колхозы, которые хорошо работали и работают имеют громадный рост своего благосостояния.

За большевистские колхозы

товарищи, мешает нашему дальнему росту? Ведь на ряду с нашими показателями, мы имеем и плохих показателей.

Реже всего, нам мешает кулачье, живущее в колхозах, пытающееся разорвать колхозы изнутри, разбросать наши ряды, и второе — наша неподатливость, то, что мы не перенесли, иногда не хотим работать в колхозах так, как надо.

Напомним, как боролись раньше партии с колхозами, с колхозизацией. Обрезом, террором, поджогамились они сорвать нарастающую у колхозизации. Эта атака на нас была отбита. Кулака, который чувствует себя в деревне ином, в колхозах, державших в своих руках тысячи крестьян, разумели: у кулачья сейчас впереди обилье. Он открыто не скажет, что он враг колхозизации, враг колхоза. Наоборот,дет голосовать за колхоз, он постараётся проникнуть в колхоз внутрь кулака осталось прежнее. Свое классовое существо, свою

пособников кулака. Люди из этой категории за водку выдают кулаку всяческие свидетельства и грамоты, которые позволяют ему укрыться.

Вот эта слепота курина, немобилизованность, несознание кулацкого вредительства дает возможность кулаку причинить колхозу величайший ущерб. Кулак разрушает трудовую дисциплину в колхозе, организует вредительские группы, организует хищения и утайку хлеба, и в итоге такой колхоз разваливается, остается без хлеба, хозяйство катится под гору. Разве у нас мало таких примеров? И честные колхозники потом на своей шее, на своей спине испытывают все последствия кулацкого вредительства — они остаются без хлеба, с разоренным беспомощным хозяйством.

Конечно, товарищи, очень плохо, что так случается. Но разве не мы сами виноваты в этом? Где была в таких случаях колхозная масса? Почему колхозники не видели проделок кулака и не раздавили своей мозгистской рукой кулацких вредителей? Если уж роптать, то прежде всего надо роптать на свою немобилизованность, на свою куриную слепоту (аплодисменты).

Вот вам сельскохозяйственная артель "Путь Ильича", Коченевского района. Распределение доходов прошло комом в этом колхозе. Одни колхозники не получили, зато переполучили рвача. Это те, которые не на поле хлеб зарабатывали, а которые широкими глотками брали. Это те, о ком говорится: "на работе отстают, а за едой нагоняют". Вот эта категория и получила в этом колхозе преимущество. Хлеб там распределялся не по трудодням, а в порядке выдачи произвольных авансов".

Нетрудно заключить, что артель "Путь Ильича" к севу не подготовлена. Нет даже плана посевной площади по бригадам. Семян засыпано только 57 проц. Обруя отремонтирована на 30 проц. Рабочих лошадей было 68 голов, осталось 35, из них 7 лошадей — калеки, совершенно негодные к работе.

Что в этом колхозе? Развал. Почему это получилось? А вот почему: председателем колхоза был кулак, полеводом колхоза был кулак, на другие должности тоже пролезли кулаки. Они, эти кулаки и организовали развал хозяйства. Они организовали хищение хлеба во время уборки. Они довели колхоз до очень тяжелого состояния: семян нет, хлеба нехватает.

Но почему в находящемся рядом колхозе есть и хлеб, есть и семена? Потому, что там колхозники более зорко смотрели за своим колхозным добром, за своим колхозным хозяйством, потому, что они не говорили: "это колхозное, это не мое". Они работали честно всей артелью, и не пропустили в свои ряды хищника — кулака и вора.

Нет поэтому ни одного колхоза, где не было бы преданных делу колхозного строительства, примерно работающих колхозников-ударников. Но таких товарищей еще мало. Надо, чтобы каждый колхозник работал хорошо.

К сожалению, еще в многих колхозах мы имеем не мало людей, которые к работе в колхозе относятся скверно, работают плохо. Разве вы не наблюдали такие бригады в колхозах и даже такие отдельные колхозы, которые только еще приступают к работе, только что собираются на поле сеять, когда солнце уже поднялось высоко. Приезжают на поле.. Оказывается, лошадей не хватает, не подготовили ни того, ни другого, ни третьего. Поздно уходит на то, чтобы собираться и только другую половину для начинают работать. Такие люди непрочно и во время самой работы еще на меже полежать, на солнышке погреться. Это, когда нужно делить доходы, урожай, они

тут как тут и первые глотки пытаются забрать себе львиную долю. И часто, благодаря неорганизованности лучших колхозников-ударников, благодаря их неумению разоблачить таких рвачей, последние добиваются своей цели и получается, что в таких колхозах верховодят люди, которые руководствуются привычкой: "работает как ребенок, а ест как жеребенок".

Категория работников, которые хотят работать как ребенок, а есть как жеребенок, в некоторых наших колхозах довольно значительная. Этим помощникам кулачья по срыву колхозного строительства, по развалу колхозов — надо дать самый сокрушательный отпор.

Земля есть у каждого колхоза и хорошая земля и много ее. Есть и орудия, сложные новейшие машины и в большом количестве. Пролетарское государство, рабочий класс, который все это дал трудающимся крестьянству, имеет законное право спросить: "А как же вы используете то, что вам дано пролетарское государство — землю, орудия сложные машины? Почему вы плохо их используете, почему вы в своем колхозе плохое хозяйничаете?"

В индивидуальном крестьянском хозяйстве все зависит от того, как крестьянин сам работает. Если сосед плохо работал, над ним подтрунивали и злорадствовали. В общественном хозяйстве нельзя подходить к работе с такой моралью, с таким признаком: "Я сам хорошо работаю — и достаточно, а если Илья плох, работает, то мне до этого дела нет, я на него наложить не буду, не буду снимать сориться". Если не ссориться, не наимывать на лодырей, тогда никакого общественного хозяйства не будет, никакое общественное хозяйство не пойдет. Оно будет развиваться только тогда, когда каждый колхозник будет хорошо работать и когда каждый колхозник-ударник возьмет под строжайший контроль близлежащих своих товарищес, будет смело бороться с лодырями и рвачами, которые срывают его работу. Злостными лодырями и рвачами не место в колхозе. Колхозники должны брать пример с рабочих. Как рабочие борются за трудовую дисциплину? Они злостных прогульщиков выгоняют с предприятия, лишают продовольственных карточек, лишают квартир. Многие наши колхозы еще не организовали ярость масс против расхитителей общественного добра. Лодыри очень часто в колхозах имеют возможность использовать трудом добросовестных работников. Этому, товарищи, должен быть положен конец. Если мы не будем вести упорную борьбу с рвачами и лодырями с этими помощниками кулачья, то этим самым привнесем всему колхозу величайший ущерб.

В этом году многие колхозы заработали много хлеба. Некоторые из колхозников говорят так: "Я сейчас имею столько хлеба, сколько никогда не имел в своем индивидуальном хозяйстве. Хлебом я и моя семья обеспечены на весь год и даже с излишком". Почему же я обязан итии каждый день на работу? Хочу — выхожу и не хочу — не выхожу. Таким несознательным колхозникам надо указать, что колхозная работа требует, чтобы ее выполняли аккуратно, и если каждый будет работать только тогда, когда ему захочется, то этим он может сорвать всю работу, нанести удар всему колхозу. Нет таких колхозников, которые будут работать каким вздумается, нужно оказывать общественное воздействие, нужно им доказать, что так относиться к колхозному производству нельзя, что такое огнешине приносит огромнейший вред. Но если на них убеждения не действуют, то нужно прибегать к принуждению. За незадачи на работу нужно штрафовать, злостных прогульщиков даже выгонять из колхоза.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. Р. И. ЭИХЕ

Нужен прежде всего строжайший контроль. Это должно быть нашим лозунгом. Каждого надо заставить работать хорошо. Вы понимаете, конечно, что общественное добро — это основа колхозного хозяйства. Если колхозное имущество будет разбазариваться, если его будут тащить воры, будет тащить каждый для себя, то колхоз неизбежно развалится. Поэтому кулак, который ведет отчаянную борьбу с колхозами, — отказалвшись в настоящее время от открытой атаки, открытой борьбы с колхозами, подпольными путями, обходными маневрами — пытается развалить колхозы и прежде всего подрывает общественную собственность и трудовую дисциплину. Он организует хищения, воровство, организует в колхозах воровские шайки, которые разбазаривают разворовывают колхозное добро, тем самым подрывая колхоз.

Я думаю, что не ошибусь, если скажу, что 90 проц. из всех здесь сидящих, когда они были единоличными хозяевами, крепко держались за свое добро. Если бы вор, например, украдал у вас вожжи и его поймали, вы потребовали бы самого строгого наказания этому вору. Верно это? По-моему, верно. Так поступали раньше, так поступает и до сих пор каждый единоличник. Почему же, товарищи, сейчас, когда колхозное имущество требует еще более зоркой охраны,—вы иногда мкритеесь с тем, что Иванов или Петров растаскивает колхозное добро или недобросовестно его охраняет, бросает машины, сбрасывает хомутик, да пошло? Почему вы часто не ударяете со всей решительностью по таким элементам? Ведь эти „мелочи“ иногда разваливают то крупное большое дело, которое мы с вами строим. Эти „мелочи“ могут в корне подсечь наши успехи и являются сейчас крупнейшим препятствием к дальнейшему росту благосостояния каждого колхоза, каждого колхозника. Почему вы не поднимаете против воров общественной собственности ярость масс тех сотен тысяч и миллионов колхозников, которые страдают от этого воровства? Почему вы позволяете отдельным лодырям подрывать ваше благосостояние? Это не должно иметь места. Я уверен, что колхозники-ударники, присутствующие здесь, разбившись на места, сумят мобилизовать всю остальную миллионную массу колхозников нашего края на борьбу с ворами колхозного добра, на борьбу за сохранность общественной собственности (апплодисменты).

В индивидуальном единоличном хозяйстве каждый крестьянин наизусть знает, что у него есть. Он без ошибки может сказать, сколько у него коров сколько лошадей, сколько у него плугов и другого инвентаря. Каждая крестьянка ответит без запинки, сколько у нее курят, и сколько из них несется. Правда, индивидуальное крестьянское хозяйство небольшое, неполное.

Но вот сейч^т у нас крепкое общественное хозяйство. Это хозяйство требует, чтобы учет общественного блага был бы поставлен на еще большую высоту, чем в индивидуальном хозяйстве. Колхозное добро должно быть точно учтено и находиться под самым зорким контролем и наблюдением всей колхозной массы. Там, где нет учета колхозного имущества, там широкое поле деятельности для кулачья, для всяких хищников. Это имейте в виду товарищи! Только в том колхозе, где хорошо наложен учет общественной собственности, учет выработки каждого колхозника, только в этом колхозе может быть высокая производительность труда, только в этом колхозе можно обеспечить лучшие результаты работы тому, кто

лучше работает.
Есть много колхозов, где учет колхозного добра поставлен хорошо. Я приведу вам один пример. Колхоз "Красный Буденновец". Рубцо всякого

района, годовое распределение и годовой отчет закончил 12 января, полный расчет — 25 января. Трудодни у них начислялись аккуратно и каждую пятидневку записывались в трудовые книжки. Общественное колхозное добро у них учтено, не является беспризорным.

Но мы имеем и другие колхозы, где учет колхозного добра поставлен из рук вон плохо. Вот, например, колхоз "Завет Ленина", Борисовского района. Учет общественных лошадей в этом колхозе отсутствует, учета внесенных колхозниками паев не ведется, распределение доходов проведено с большими искажениями и окончательная выдача доходов еще не произведена. Не знать сколько у колхоза лошадей — да разве это хзяева! Это позор, и позор не только правлению, а позор всему этому колхозу!

хозу! Вот еще один такой колхоз — колхоз имени Первого мая. Калтонского сельсовета, Горной Шории. Здесь совершенно отсутствует учет колхозного имущества. Была у колхоза птицеводческая ферма, но так как не было учета и присмотра, вся птица растерялась. Была ферма, а потом исчезла неизвестно куда. Вот вам тоже „хозяева“! Мелкий скот растеряна. Потеряли 8 плугов, бросили их на поле и они исчезли. Учет отсутствует, неизвестно кто как работал. Производительность труда очень низка.

В третьем колхозе кулак — бригадир (благодаря тому, что в колхозе совершенно не было учета) скрыл целый ряд скирд от учета и потом сам распространял слухи, что если выполнить план хлебозаготовок, то колхозники останутся без хлеба и будут голодать. Скрытые скирды хлеба нашли, выполнили план хлебозаготовок. И что же, оказывается — голодать не пришлось, еще осталось по пять килограмм на каждый трудодень.

Видите, что благодаря плохой организации труда и плохому учету, кулаку удалось скрыть в колхозе несколько скирд, и только поздней зимой, мерами принятными из района, эти скирды были обнаружены. А разве вы думаете, что нам везде удалось такие преступления обнаружить? Наверное, есть еще колхозы, где из-за плохого учета кулачью, ворам, хищникам удалось скрыть много колхозного добра. Это прямой ущерб честным колхозникам, преданным борцам за колхозный строй.

Основа роста производительности труда, основа улучшения трудовой дисциплины — это правильный учет трудодней. Если крестьянин-колхозник знает, что он хорошо работал, работа его записана и за это он получит больше, — он и будет работать хорошо. Но если он знает, что как бы хорошо он ни работал — все равно записи нет, и получит он хлеба столько же, сколько и другие, — он начинат работать по спирали. Вот подобных

работат не спеша. Вот почему необходимо, чтобы записи трудодней контролировались всей колхозной массой, чтобы давался самый жесткий отпор тем элементам, которые пытаются мешаничать в записях трудодней, которые разбазаривают трудодни, записывают их не тем, кто работал, а записывают по знакомству своим родственникам, или самим себе. В колхозе „Красный партизан“, Маринского района, жены председателя колхоза трудодни исчислялись таким образом: за уход за тремя пороссями, двумя телятами и десятью курами ежемесячно — 50 трудодней. А ударникам, работающим на поле, за то же время начисляли только 20 трудодней.

Такое мешаничество, воровство, хищничество должно встретить самый жестокий отпор прежде всего со стороны самих колхозников. Вы сами на месте должны контролировать учетчиков. Не надо надеяться на то, что приедет кто-нибудь из района и

начнет контролировать, проверять, по-
может выявить мошенников. Такое
представление наверно. Самы колхоз-
ники должны контролировать, прове-
рять насколько правильно их руко-
водители, их правление, их бригады
ведут учет работы по трудодням и
учет колхозному добру. И надо са-
мым жесточайшим образом расправ-
ляться с людьми, расхищающим им добро. Недаром советское пролетар-
ское государство издало декрет об
охране нашей священной обществен-
ной собственности.

На этом участке разыгрывается самая острая классовая борьба. Кулаку часто не столь важно украсть плуг, десяток-другой пудов хлеба сколько-то важно этой кражей развалить колхоз. Вот почему нужно покон-

(Окончание в следующем №-ре)

За большевистскую антипасхальную кампанию

— пьянки и хулиганства, — вот задачи кампаний.

Борьба против религии сейчас очень сложна. В антирелигиозной пропаганде надо пользоваться новейшими выводами науки и техники, надо дать ей большую политическую заостренность. Борьба против религии должна быть всесторонней. Смычка безбожников с работниками науки и техники, привлечение советской интеллигенции к антирелигиозной работе (лекции, доклады, беседы и т. д.) — вот одно из главнейших условий успеха кампании.

Рабочие и общественные организации депо, особенно ячейка СВБ должны развернуть борьбу против поповского праздника пасхи не только усебя на производстве, но и помочь деревне—колхозам.

— Организованно провести выезды в деревню, обслужить подшефные колхозы и села, разработать единый план этой работы с шефскими организациями, обслужить Дома колхозника и колхозные базары.

Антипасхальная кампания должна положить начало укреплению постоянных связей и помощи городских организаций СВР деревенским

Поворот всей организации СВБ лицом к деревне, практическая помощь безбожников севу, разоблачение религиозников, срывающих посевную кампанию, улучшение качества антирелигиозной пропаганды и заострение ее политического содержания, укрепление СВБ и повышение ответственности городских организаций за деревенские — вот важнейшие задачи кампаний.

Развернутая на основе генеральной линии партии и проведенная подлинно большевистскими темпами, антинасхальная кампания даст основательную зарядку нашей работе на все дальнейшее время.

Проведение агромероприятий — долг каждого колхоза

Из речи районного агронома тов. Любимова на 1-м районном съезде колхозников- ударников

Тов. Березиков останавливался в своем докладе на важности проведения агромероприятий. Я должен лишь напомнить, что проведение всех агромероприятий—это долг каждого колхозника—ударника перед страной Советов. От этого зависит успех укрепления колхозов и ваше благосостояние.

Пласти на ребро. Когда пласт про сохнет, землю нужно боронить бороной „Зиг-заг“, или еще лучше пружинной бороной. Корневище нужно сжигать или немедленно удалять с поля. Осенью эту вскапашку перепахать до весны на полную глубину.

О весновспашке. Весновспашку необходимо начинать с чистых земель.

Основные агромероприятия у нас проводятся не везде хорошо. Я хочу напомнить вам значение этих основных агромероприятий.

Рассматривая вопрос о внесении удобрений в почву, особо важно отметить обработку пырейных зарослей. Погубить корневище пырея дело трудное. Землю нужно пахать сразу после сева в первых числах мая на глубину 10-12 см.

В ряде колхозов пары превращаются
и. на 4-й с.п.).

Проведение агромероприятий—долг каждого колхоза

Из речи районного агронома т. Любимова (начало см. на 3-й стр.)

в рассадники сорняков. Пар пашут поздно, борьбу поверхности обработкой с сорняками на нем не ведут, поэтому он засоряется, а стюда—и земля истощается. Необходимо вводить ранне-летне-чистый пар. Это в наших условиях лучший пар. Не плохо вводить занятый пар никоим образом. По результатам урожайности этот пар ве уступает чистому пару и дает хорошие корма. К обработке пары нужно приступать не позже как с 1 июня, а не с 15 июня, как это бывает и кончать не позднее 1 июля. Первую вселашку производить на глубину 10—12 см., с немедленным боронованием чтобы не терялась влага. Вторую вселашку проводить на глубину 14—16 см. за 10—15 дней до сева овощей.

Наши сибирские поля забиты сорняками. Сорняки живучие, семена их могут сохранить свою всхожесть находясь в земле 5-6 лет не прорастая, и при благоприятных условиях прорастают, вужно бороться с сорняками; главным образом в паровом климате и применять помеху, как крайнюю меру.

Удобрения. К этому виду агротехнических мероприятий наши колхозы относятся наилучшим образом. Особенно игнорируют удобрение в лесостепной части нашего района. Там говорят: «Наша сибирская земля навоз не принимает». К этим мудрецам применима пословица „нет плохой земли—есть плохие хозяева».

Возьмем к примеру навоз. Ведь мы иногда вносим в землю не навоз а мусор. Навоз нужно приготовить для удобрения. Нужно хранить его в кучах, с прослойкой снега, дабы с наступлением тепла он имел достаточную влажность для перепревания.

В лесной части района почвы у нас

кислые и здесь нужно применять известия, чтобы удалить из почвы эту кислотность. Однако известия можно применять только с совета агронома.

Зола, как и известия, удаляет излишнюю кислотность из почвы и золу для удобрения нужно хранить от сырости. Зола, если ей умело пользоваться, дает большой результат. Колхоз «Новая жизнь» Н. Яшкинского сельсовета в прошлом году с уделенной земли собрал пшеницы 19 цент. с га, тогда как урожайность пшеницы с неудобренного участка не достигала и 9 центнеров.

Страхование от сорняков—является и очистка семян, у нас, кроме пшеницы, привито полностью не сортировать ни одну культуру. Нам нужно добиться, чтобы к этой весне все семена были очищены—просортированы.

Протравливание—это зерно средство от головня. Головня—это такой враг, который может к вам подкрасться не заметно. А как появится головня—так все семена можно испортить. Всегда у вас имеется головня и рожь, как и все семена, должна проправливаться.

Основное, ведущее агромероприятие, которое включает весь комплекс выше указанных мероприятий—это правильный севооборот. Схемы севооборотов во многих колхозах все еще лежат в контрактах, а масса колхозников про эти схемы не знает. Хлеб по хлебу дальше сеять, товарщи, нельзя. Нужно ввести правильный севооборот с нынешнего же года. Только при выполнении всех этих мероприятий, взятых вместе, мы можем надеяться на хорошие урожаи в деле поднятия урожая.

5 апреля открылась в Тайге пятидневная районная ярмарка

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ РАБОТУ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБРОСКИ НА ЯРМАРКУ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ И ПРОМОТОВАРОВ

Первый день ярмарки 5 апреля прошел очень живо. Внешко на ярмарку колхозников и трудящихся единоличников около одной тысячи пятьсот подвод с сельхозпродуктами (мясом, картофелем, капустой, мясом маслом и пр.).

На ярмарку выброшено промышленных товаров на 250 тысяч рублей.

По сравнению с прошлыми ярмарками на этой ярмарке подбор ассортимента товаров ширпотреба и качество его, лучше. Цены на товары по сравнению с прошлыми ярмарками были ниже. Это все обясняется тем, что большинство торговых организаций Тайги к этой ярмарке подготовительную работу провели лучше.

Однако Тайгинский Акорт подготовился к ярмарке совершенно плохо. Акортом допущены грубые изъятия в советской торговле.—На дипломные товары давалась принужденная нагрузка: к мулу—черновой порошок и т. д.

Районный отдел вовремя это было устранено.

Цены на сельхозпродукты хотели быть ниже, чем в обменовании базарные дни, но все же не достаточно.

Мешали снижение цен на сельхозпродукты главным образом уполномоченные по самовзяту от торговых организаций.

Вместо того, чтобы ехать в глубинки района, наши торговые организации избрали метод закупать сельхозпродукты на колхозном базаре. Этим самым они сделали явный подрыв советско-колхозной торговли, произвели спекулятивное проти-

вление политики партии в области развития колхозной торговли и советской политики цен.

В прошлом в нашей газете мы предупреждали об этом все организации города Тайга. Однако все же эту подрывную работу они ведут. Например, столовая № 3 снарядила на ярмарку в секретном порядке для покупки масла целую «экспедицию». Эта «экспедиция» в числе трех человек зав. хозяйством столовой, пом. директора и владельца—с самого утра скучили почти все масло на базаре. Брали сколько—не торгуясь с колхозниками и платили без веса.

С проявлениями купленной политики отдельных торговых организаций надо раз и навсегда покончить.

Надо широко развернуть массовую работу за выезд колхозников и единоличников с сельхозпродуктами на ярмарку.

За нарушение конвенционного соглашения о поставках из наркомата СССР от 25 декабря 1932 года, «об организации заготовок не зерновых сельскохозяйственных продуктов и работе конвенционных бирж» руководителей ТПО и зав. столовой № 3 Лагодышина принял к ответственности.

Районный.

Извещение Пленуму Тайгинского Райкома ВКП(б)

С 7 апреля ПЕРЕНОСИТСЯ на 12 апреля.

Районный ВКП(б)

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА II КВАРТАЛА

За задержку и расходование по неназначению взносов по госзаймам и налоговых сборов привлечь к судебной ответственности

Задержка государственных средств в кассах сельсоветов и отдельных хозяйств нашего района все еще имеет место.

Так, специальной проверкой хозяйств и сельсоветов на местах выявлено преступнейшие факты задержки в ведомственных кассах и на своих счетах в госбанке и сберкассе значительных сумм госзайма, культсбора и подоходного налога. Например задержано и израсходовано произвольно этих средств из нужды предприятия: цементным заводом Яшкино 31 тысяча 300 рублей, Леспромхозом—22 тыс. руб. совхозом 320—8 тысяч рублей. Из числа сельсоветов государственные средства задержали: Поломошенский—6 тысяч руб. Северский—5 тыс.

Литвиновский—2 тысячи и Дубровский—2 тысячи рублей.

Эти факты грубейшего нарушения финансовой дисциплины при наличии ряда специальных правительстенных решений и директив районных организаций, являются преступными действиями, граничащими с вредительством, направленным к дезорганизации финансовой системы, к срыву финансирования социалистических строек страны.

Такое положение дальше терпимо быть не может.

Конкретных виновников этих безобразий надо немедленно привлечь к судебной ответственности.

Русаков.

ЗАЕМ „ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТИЯ“

ТАБЛИЦА

14-го тиража выигрышей займа „3-го решающего года пятилетки“ (беспроцентно-беспроигрышного выпуска)

Тираж выигрышей производился в г. Тирасполе Молдавской АССР 10 и 11 марта 1933 г.

Было разыграно 312.000 выигрышей на сумму 8.048.000 рублей.

Так как указанные в таблице облигации выигрывают во всех разрядах, то номера разрядов в таблице не указаны.

Указанием на то, выиграла ли проверяемая облигация является совпадение ее с номером серии, напечатанным в таблице под заголовком №№ серий Для определения суммы выигрыша служит третий столбец таблицы, в котором поставлена сумма выигрыша. Указание во втором столбце 1—100 означает, что выиграли все номера облигаций данной серии от 1 до 100.

Сноска *), находящаяся у номеров облигаций, выигравших по 500 и 200 руб., обозначает, что одна облигация, номер которой указан, выиграла крупный указанный в таблице выигрыш, а все остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 200 рублей.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций

№ серии	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серии	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
0222	88 *)	200	4414	32 *)	200
0384	54 *)	200	4441	1—100	100
0464	19 *)	200	4511	1—100	50
0918	52 *)	500	4713	58 *)	200
1051	92 *)	200	4790	45 *)	500
1282	71 *)	200	4809	1—100	50
1395	91 *)	500	4955	29 *)	500
1414	20 *)	200	5168	1—100	50
1508	61 *)	500	5289	93 *)	200
1611	54 *)	500	5478	40 *)	200
1685	1—100	50	5695	58 *)	200
1693	68 *)	500	5773	50 *)	200
1711	94 *)	200	5892	08 *)	200
1920	41 *)	200	6173	19 *)	200
2127	69 *)	200	6274	51 *)	500
2199	42 *)	200	6394	08 *)	500
2350	40 *)	500	6627	32 *)	200
2582	04 *)	500	6747	59 *)	200
2781	98 *)	200	6811	74 *)	200
2904	49 *)	200	6859	64 *)	200
2911	63 *)	200	6877	52 *)	500
3225	47 *)	500	7080	40 *)	200
3280	1—100	50	7181	02 *)	500
3385	07 *)	200	7234	36 *)	200
3420	1—100	20	7883	96 *)	500
3446	27 *)	200	7899	91 *)	200
3492	64 *)	200	7957	22 *)	200
3502	80 *)	200	8194	57 *)	500
3537	11 *)	200	8324	55 *)	500
3589	09 *)	200	8392	62 *)	200
3674	20 *)	200	8473	1—100	50
3783	88 *)	500	8529	29 *)	500
3812	03 *)	500	8598	77 *)	200
3946	10 *)	200	8772	55 *)	500
3960	46 *)	200	8896	44 *)	200
3999	98 *)	200	8940	34 *)	200
4025	16 *)	200	9310	35 *)	200
4049	05 *)	200	9536	61 *)	200
4322	36 *)	500	9545	44 *)	200

*) Остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 20 рублей.

Извещение ОЧЕРДНОЙ ПЛЕНУМ

Тайгинского Райисполкома

СОЗЫВАЕТСЯ 9 апреля 1933 г.
в г. Тайга со следующей

ПОВЕСТКОЙ ДНЯ

1) О ходе подготовки к весенне-посевной кампании.

2) Выполнение производственной программы по Яшкинскому цемзаводу

3) О выполнении плана лесозаготовок.

4) Утверждение бюджета района на 1933 год.

Ответ. секретарь Тайгинского РИКа
Хомутинников

Врио. редактора Л. Сосенков.

ПРОДАЮТСЯ
часы и секундомер город.

1-я улица № 21